المحاضرة14 

تطبيقات القانون الاول للثرموديناميك

1- بالنسبة لكيان مغلق يمر بدوة كاملة

ينص القانون الاول للثرموديناميك بالنسبة لكيان مغلق يمر بدورة كاملة على مايلي:-

عندما يمر الكيان المغلق بدورة كاملة فان المجموع الجبري للطاقة الحرارية المنتقلة من الوسط الخارجي إلى الكيان عبر حدود الكيان تتناسب مع المجموع الجبري للشغل المنتقل من الكيان إلى الوسط الخارجي 
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2- بالنسبة إلى كيان مغلق تتغير حالته.

في هذه الحالة الطاقة الكامنة و الحركية تبقى ثابتة ولكن الطاقة الداخلية تتغير بحيث ان الزيادة في الطاقة الداخلية للكيان تساوي الفرق بين كمية الطاقة المضافة للكيان ومقدار الشغل المنتقل إلى المحيط.
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أو بعبارة اخرى ان الزيادة في الطاقة الداخلية للكيان تساوي كمية الطاقة المضافة من المحيط إلى الكيان ناقص مقدار الشغل المنتقل من الكيان إلى المحيط.

3- بالنسبة إلى كيان مفتوح تتغير حالته 


   نفرض ان المائع في هذا النظام يتدفق بانتظام عند المدخل A بمعدل mKg/sec ويخرج من B بنفس المعدل بحيث ان شروط المائع عند المدخل A هي (V1,P1,T1,Q1,ν1) حيث ان P1 يمثل ضغط المائع V1 تمثل حجم المائع الداخل في الثانية الواحدة,T1 درجة حرارة المائع, ν1 سرعة دخول المائع. وشرط المائع عند خروجه (V2,P2,T2,Q2,ν2).

   ان الطاقة التي تعبر حدود الكيان المفتوح خلال الثانية الواحدة تشمل:-

1- الطاقة الداخلية:- ان كل كغم من المائع له طاقة داخلية U1 وعند خروجه له طاقة داخلية U2 وبعبورها للكيان فان الطاقة الداخلية (U2 – U1).

2- الطاقة الحركية:- كل كغم داخل له طاقة حركية مقدارها (1/2mν12) وكل كغم خارج له طاقة حركية مقدارها (1/2mν22) وعليه فان مقدار التغير بالطاقة يساوي:-
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3- الطاقة الكامنة:- اذا كان h يمثل ارتفاع المائع لهذا الكيان فان كل كغم من المائع يدخل حدود الكيان ويخرج منه تتغير طاقته الكامنة بمقدار:-
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4- طاقة الانسياب:- هي الطاقة الناتجة بسبب جريان المائع فشغل الانسياب اللازم لدفع كغم واحد من المائع في الثانية الواحدة إلى داخل الكيان P1V1 اما الشغل الانسيابي اللازم لاخراج كغم واحد إلى المحيط الخارجي P2V2 وعلية فان مقدار التغير في الطاقة الداخلية يساوي (P2V2 – P1V1).

    الآن اذا جهزنا الكيان المفتوح بكمية من الحرارة مقدارها Q وكان الشغل الذي يؤديه الكيان على المحيط الخارجي يساوي W فان قانون حفظ الطاقة عندما يتدفق المائع خلال الكيان المفتوح بمقدار mKg/sec 

   
[image: image5.wmf]1

1

1

2

1

1

1

2

1

U

V

P

m

mgh

W

Q

+

+

+

+

=

n



هذه المعادلة تمثل القانون الأول للثرموديناميك بالنسبة إلى كيان مفتوح وعليه فان هذه المعادلة تدعى بالمعادلة العامة للطاقة.
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